

ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΙ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

11η Τακτική Συνεδρίαση Αντιπροσωπείας



Το ψήφισμα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τη διαφανιζόμενη πρόθεση «τακτοποίησης» των ημιυπαίθριων χώρων, κυριάρχησε στην 11^η τακτική συνεδρίαση του σώματος, που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 6 Απριλίου. Στη διάρκεια της συνεδρίασης, ο πρόεδρος της «Α», Κυριάκος Μουρατίδης, ενημέρωσε για την αντικατάσταση του συναδέλφου Σ. Ψημμένου από τον Α. Χριστοφορίδη ως τακτικό μέλος του σώματος. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής, Τάσος Κονακλίδης, παρουσίασε στους παρευρισκόμενους τις πλέον πρόσφατες δραστηριότητες της Δ.Ε.

Η 11^η Τακτική Συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 6.4.2009 και ώρα 19.30 μ.μ. στα γραφεία του Τμήματος, με τα εξής θέματα ημερησίας διάταξης:

1. Ανακοινώσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας
2. Ενημέρωση της Αντιπροσωπείας για τις δραστηριότητες της Δ.Ε.: Συζήτηση
3. Έλεγχος – Ερωτήσεις – Επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.

Προ ημερησίας διάταξης κατατέθηκε ψήφισμα για την πρόθεση του ΥΠΕΧΩΔΕ και τις διαβουλευσεις για «τακτοποίηση» αυθαιρεσιών των ημιυπαίθριων χώρων από τον συν. Άγγελο Βακαλόπουλο και ανακοίνωση για το Ίδρυμα της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης στο Πανόραμα της «Συμπαράταξης Μηχανικών για το ΤΕΕ».

Θέμα 1^ο: Ανακοινώσεις Προεδρείου Αντιπροσωπείας

Ο πρόεδρος της «Α» συν. Μουρατίδης Κυριάκος ενημερώνει τα μέλη της αντιπροσωπείας για την αντικατάσταση του συν. Ψημμένου Σωτήριου του συνδυασμού «Α.Κ.Μ.Η.Η.Ν» από τον συν. Χριστοφορίδη Ανεστάσιο Μ.Μ. του ίδιου συνδυασμού και την πρόθεσή του να πραγματοποιήσει έκτακτη συνεδρίαση τον ερχόμενο μήνα στην οποία θα συζητηθούν τα προβλήματα των μηχανικών από την οικονομική κρίση. Για την προετοιμασία της συνεδρίασης θα κληθούν σύνομα οι εκπρόσωποι των παρατάξεων να καταθέσουν τις απόψεις και τις προτάσεις τους.

Θέμα 2ο & 3ο: Ενημέρωση της Αντιπροσωπείας για τις δραστηριότητες της Δ.Ε. & έλεγχος- ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.

Ο πρόεδρος της Δ.Ε. συν. Κονακλίδης ενημέρωσε το σώμα μεταξύ άλλων και για τα εξής θέματα:

✓ Ενημερωτικά Σεμινάρια για Νέους Μηχανικούς στο πλαίσιο της Α.Α.Ε. (26.2.09 έως 6.3.09), Σεμινάρια Μικρής Διάρκειας- Η' κύκλος & Σεμινάριο Φορολογίας Μηχανικών Ε.Ε.

✓ Παράδοση Ομάδων Εργασίας για «Νομοθεσία ανάθεσης έργων Ν. 3263/04», «Προβλήματα από την κατασκευή του ΜΕΤΡΟ», «Προτάσεις επικαιροποίησης ΡΣΘ- Οριοθέτηση περιοχής Εφαρμογής», «Αξιοποίηση ελεύθερων χώρων του ΠΣΘ – Μετεγκατάσταση ΔΕΘ» & «Καταγραφή & μελέτη αιωρούμενων σωματιδίων στο ΠΣ Θεσσαλονίκης»



✓ Συναντήσεις με αρμόδιους φορείς ΥΠΕΧΩΔΕ και κατάθεση προτάσεων για τη «Νομοθεσία ανάθεσης έργων με το Ν. 3263/04» και τη «Νομοθεσία ανάθεσης μελετών με το Ν. 3316/05»

✓ Συμμετοχή στη σύσκεψη του Υπουργού ΜΑΘ με τον Υπουργό Μεταφορών για τις «Συντονισμένες Μεταφορές» και κατάθεση θέσεων και προτάσεων του Τμήματος για το νέο συγκοινωνιακό χάρτη της Θεσσαλονίκης.

✓ Προγραμματική σύμβαση για το Κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ στη Θεσσαλονίκη

✓ Ίδρυμα Μητρόπολης Θεσσαλονίκης στο Πανόραμα

Εκτός Η.Δ.

Ο Πρόεδρος της «Α» συν. Μουρατίδης θέτει προς συζήτηση το ψήφισμα που κατατέθηκε από τον συν. Άγγελο Βακαλόπουλο για την πρόθεση του ΥΠΕΧΩΔΕ και τις διαβουλευσεις για «τακτοποίηση» αυθαιρεσιών των ημιυπαίθριων χώρων. Μετά από συζήτηση το ψήφισμα συμπληρώνεται και ψηφίζεται κατά πλειοψηφία (1 ψήφος κατά).

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες από το **Ν. Θεσσαλονίκης** οι: Βακαλόπουλος Άγγελος, Βλαχοκώστας Χρίστος, Δαρδαμάνης Ιωάννης, Ευσταθίου Ευστάθιος, Ζαχαριάδης Φίλιππος, Κονακλίδης Αναστάσιος, Κωνσταντινίδης Βασίλειος, Κωτούλας Λεωνίδα Λαδόπουλος Σάββας, Λεκίδης Βασίλειος, Λυσαρίδης Κωνσταντίνος, Μάνου Θεοδώρα, Μήτσας Περικλής, Μήτρου Δημήτριος, Μουρατίδης Κυριάκος, Μπιλλίας Παρίσης, Πέρκα Θεοπίστη, Πετρινίδου Μαρία, Πίλτσος Ιωάννης, Πουσκούρης Άγγελος, Πρέντζας Σωτήρης, Ράλλη Πηνελόπη, Σοϊλεμετζίδου Κυριακή, Φάμελλος Σωκράτης, από το **Ν. Ημαθίας** οι: Ουρσουζίδης Γιώργος, Παγώνης Ιωάννης, **Ν. Κιλκίς** οι: Αθανασιάδης Θεόδωρος, Αμοιρίδης Ηλίας, Κεμεντσειδής Παναγιώτης, από το **Ν. Πέλλας** οι: Φωτιάδης Γιώργος, από το **Ν. Πιερίας** οι: Οικονόμου Γεώργιος, Σινωπίδης Εμμανουήλ, από το **Ν. Χαλκιδικής** ο Αμανατίδης Άνθιμος,

Από τη συνεδρίαση **απουσίαζαν** από το **Ν. Θεσσαλονίκης** οι: Αικατερινάρης Νικόλαος, Γάγαλης Γεώργιος, Γκουνητής Βασίλης, Γούτα Πασχαλίνα, Ζώκας Νίκος, Παντελιάδης Παύλος, Παυλούδη Μερσίνη, Πάππα Όλγα, Ρεντζεπέρης Ιωάννης, Σιδηροπούλου Ευμορφίλη, Χριστίδου Ερμιόνη, Ψημμένος Σωτήριος, από το **Ν. Ημαθίας** ο Μιχαλίας Γεώργιος, από το **Ν. Πέλλας** οι: Ανδρέαδου Παρθένα, Τομόσγλου Κυριάκος, από το **Ν. Πιερίας** η Ζαμαντζά Παναγιώτα, από το **Ν. Σερρών** οι: Λογοθετίδης Σταύρος, Σταυρόπουλος Χριστόδουλος, Φωταρούδης Αλέξανδρος, από το **Ν. Χαλκιδικής** οι: Κυρίσης Βασίλειος, Παυλής Ιωάννης.

Δικαιολογημένοι απόντες: Κολοβός Σπυρίδων, Μίχου Σουλτάνα, Νικολαΐδης Αλέξανδρος, Πεκλιβάνου Αικατερίνη, Φουντουλίδου Ελένη.

■ Το ψήφισμα

«Οι ημιυπαίθριοι χώροι θεσμοθετήθηκαν με κριτήριο:

- την αρτιότερη αρχιτεκτονική αντιμετώπιση της λειτουργίας και μορφής των κτιρίων,
- τη λειτουργία των κατασκευών σε σχέση με το ίδιο το κτίριο αλλά και με το περιβάλλον,
- τις κλιματολογικές συνθήκες της χώρας μας και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Ένα πολύτιμο εργαλείο στα χέρια του αρχιτέκτονα μελετητή για βελτίωση των χώρων διαβίωσης, παρουσιάζεται σαν η «καίρια» της δημιουργίας μιας νέας γενιάς αυθαιρέτων, πρόβλημα που διογκώθηκε από την ανυπαρξία ελέγχων κατά τη δόμηση, αλλά και από λόγους στρέβλωσης του ανταγωνισμού, με τη δυνατότητα της ιδιότητας του μελετητή σε άλλες ειδικότητες χωρίς το αναγκαίο γνωστικό αντικείμενο, της υποβάθμισης του μηχανικού σε εξάρτημα του κάθε αδιάτακτου ιδιοκτήτη η εργολάβου, του γνωστού

εκμαυλισμού της δημόσιας διοίκησης.

• Θα ήταν μεγάλο λάθος να καταργηθούν οι ημιυπαίθριοι χώροι λόγω του γεγονότος αυτού. Τι άλλο θα καταργήσουμε κατόπιν, μέχρι το θάνατο της ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ Άμεση προτεραιότητα στις χωρίς αναβολή πλέον ενέργειές μας θα πρέπει να έχουν:

• Η διαβούλευση για το πως θα συνεχίσουμε με βάση μια θλιβερή πραγματικότητα.

• Η καταγγελία και καταδίκη των προεκλογικών εξαγγελιών και σκοπιμοτήτων για εισπρακτική τακτοποίηση της παρανομίας.

• Ο εκσυγχρονισμός στο επάγγελμα, με σεβασμό στο γνωστικό αντικείμενο της κάθε επιστημονικής ειδικότητας, με εξασφάλιση κανόνων υγιούς ανταγωνισμού, με ανύψωση του κύρους και της υπογραφής του μηχανικού, με την καταδίκη και απομάκρυνση από το επάγγελμα κακών συναδέλφων.

• Η πρόσπιση του δικαιώματος για τίμια και με ίσους όρους εργασία των νέων συναδέλφων, που πρωτοεισέρχονται στο επάγγελμα

• Η σθεναρή άρνησή μας σε νέες γενιές αυθαιρέτων.

Η άρνηση του χρήστη να δεχθεί νέα υπέρογκα χαράτσια –ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗΣ– πρέπει να είναι δεδομένη, όταν μάλιστα στο μεγαλύτερο ποσοστό για τον ημιυπαίθριο “ως κλειστό χώρο” έχει πληρώσει: τον πωλητή, την εφορία, το ΙΚΑ, το Δήμο /ΔΕΗ κλπ.

Ο παράνομα κλεισμένος ημιυπαίθριος χώρος δεν μπορεί να νομιμοποιηθεί αφού κάτι τέτοιο θα ήταν αντισυνταγματικό στο βαθμό που αυξάνει τον Σ.Δ. και θα δημιουργούσε πολλαπλά προβλήματα και παρενέργειες σε σχέση με ιδιοκτησίες στις οποίες εφαρμόζεται ο νόμος. Θα ήταν άδικο και ανήθικο, εξισώνοντας προς τα κάτω στην παραβατική συμπεριφορά και τους ιδιοκτήτες με νόμιμη δόμηση. Την αδικία και την επαγγελματική υποβάθμιση των μηχανικών εργοληπτών και επιβλεπόντων που εργάστηκαν με τήρηση των κανονισμών. Τη δικαίωση του ρουσφετιού και της διαπλοκής των τοπικών αρχών, δημοσίων υπαλλήλων και πλειάδας ελεύθερων επαγγελματιών, που με τη συνειδητή συμβολή τους εδραιώθηκε το πρόβλημα.

Το ΤΕΕ να μη συναινέσει σε κανενός είδους νομιμοποίηση αποτελεσμάτων παραβατικών πράξεων και να ζητήσει από την πολιτεία όπως οφείλει να δώσει - συγκεκριμένες και σαφείς κατευθύνσεις εφαρμόζοντας ένα πλέγμα αποφάσεων –διάταξεων και ελέγχου–για την αποτροπή της αυθαιρέτης δόμησης.» ■

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ



Τακτικό μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη θέση του Σωτήριου Ψημμένου, ανακήρυξε το μηχανολόγο μηχανικό **Ανεστάσιο Χριστοφορίδη** το προεδρείο του Σώματος, που αποτελείται από τους Κυριάκο Μουρατίδη (πρόεδρο), Άνθιμο Αμανατίδη (αντιπρόεδρο) και Γεώργιο Μιχαλία (γενικό γραμματέα).

Ο κ. Χριστοφορίδης προέρχεται από τον συνδυασμό «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΝΑΥΠΗΓΩΝ (Α.Κ.Μ.Η.Η.Ν.)», στον οποίο ανήκει και ο κ.Ψημμένος.

Η ανακήρυξη του συναδέλφου σε τακτικό μέλος έγινε έχοντας υπόψη την από 21.2.2007 πράξη ανακήρυξης και την από 28.2.2007 συμπληρωματική πράξη ανακήρυξης αυτών που εκλέχτηκαν ως τακτικά και αναπληρωματικά αρετά μέλη των οργάνων του ΤΕΕ στις εκλογές της 26ης Νοεμβρίου 2006. ■